

《伪装者》

正剧加偶像的成功

本报综合消息 抗日谍战剧《伪装者》在湖南卫视播出以来,收视率一路看涨持续破2,这部口碑剧也同时在网络引发关注,截至9月14日晚24时,《伪装者》的网络日播放量连续突破1亿大关,达到10234万人次,成为国内谍战剧史上首部网络日播放量过亿的影视作品。

《伪装者》改编自张勇小说《谍战上海滩》。它以抗日战争中汪伪政权成立时期为背景,通过上海明氏三姐弟的视角,讲述抗战时期上海滩隐秘战线上国、共、日三方你中有我、我中有你的殊死较量。胡歌饰演的小少爷明台受训成为军统特工,后被发展为中共地下党,与身兼双重间谍身份的兄长明楼并肩对抗日伪76号特工总部,而大姐也心系共产党。同《潜伏》、《悬崖》一样,《伪装者》同样展现隐秘战线上你中有我、我中有你的较量。它的新鲜之处在于,明家姐弟和管家阿城4人的身份扑朔迷离,互相都是雾里看花,谁都无法完全拆去伪装,露出最真实的一面,即使他们作为一家人,情感亲密无间。这种设置使《伪装者》从一众抗日献礼剧中突出重围,唤回了谍战剧迷们睽违已久的热情和期待,更难得的是,老少皆宜。

对《伪装者》的成功,业内普遍认为,这是顺应大势所趋,把“正剧加偶像”结合到最大化,从而发酵成一部优质谍战剧。但制片人侯鸿亮说,不管是曾经拍摄的《战长沙》还是现在的《伪装者》,他起用了霍建华、胡歌这样的“偶像派”时,偶像并不是首要条件,角色合适才是根本。从观众反馈可见,《伪装

者》的成功并不皆因把“青春偶像”胡歌嫁接在“抗日剧”上,事实上,胡歌的确成了吸引很多年轻人看这部剧的引子,而留住他们的还是一部好戏的必要元素,故事悬疑、演员演技以及精良的制作。

比如,靳东饰演的大哥明楼,现在的人气比胡歌饰演的明台更高,还有带明台进军统的铁血军官王天风,他的台词功底、表演俱佳,谈不上颜值也颇受好评。反倒是胡歌,成了这部剧的吐槽点,虽然他的演技比昔日的仙剑少年时代已成熟很多,但与剧中其他演员相比,明显捉襟见肘。可见,观众并非没有慧眼,角色的魅力绝不是一张高颜值的脸,而需要靠演员的表演功力随着剧情深入持续不断地延伸。再往深层说,一部好剧要有打动人心之处,不可能仅靠漂亮和酷撑场面,《伪装者》最打动人心的是明家三姐弟的感情,虽然心中各自有“鬼”,身份扑朔迷离,但他们的姐弟情在那样一个生死聚散转瞬之间的乱世中特别让人揪心。

相比亲情,剧中对爱情的处理比较淡化,仅仅是剧情的辅助与点缀。剧中,饰演“明楼”的靳东与饰演“汪曼春”的王鸥之间的情感颇为纠结。靳东日前做客搜狐视频与网友见面前透露,此前很多戏中自己都有心爱的女人,遗憾的是这部戏里没有。而王鸥在现场提起靳东则是赞不绝口,她说靳东拍戏非常用心,她看过靳东的剧本,里面每场戏竟然都被靳东用小提琴等各种乐器标注。靳东表示自己喜欢音乐,所以每次看过剧本,都将剧中情节转化为音乐符号,来标注这场戏的情绪和节奏。

(金力维)



靳东

胡歌

吴樾《地雷战》炸点多 不用替身



《地雷战》宣传海报

本报综合消息 翻拍自老电影《地雷战》的同名电视剧正在山东卫视热播,男主角赵化龙,由一个年少气盛的愣小伙子在目睹日军残忍行径后苦心学习造雷,渐渐成长为令鬼子闻风丧胆的“雷神”。

吴樾认为,电影《地雷战》类似于科教片,而剧版

《地雷战》则有更丰富的故事,但绝对不能拍成雷剧。有人说,抗战剧“雷”与“传奇”的尺度很难把握,区别只在一一线间。吴樾认为“雷剧”之所以“雷”,主要原因就是将人物形象神化了,“剧中主角做出了很多常人无法想象和理解的事情,非常不接地气。我个人还是喜欢真实演绎,尤其要尊重历史,抗战本来就是一件抛头颅洒热血的严肃事件,我更愿意把那个年代年轻人的情怀和信仰展现给当下的年轻观众。”为了呈现真实,吴樾说,自己每天都走在“生死的边缘”,基本上天天都要埋地雷、炸鬼子,而他的角色总是离炸点最近。

为什么还坚持不用替身?吴樾的想法是:“《地雷战》那个时代的英雄真是太伟大了,我们拍戏还有收工的时候,还有盒饭,但当时的英雄非常辛苦,常常食不果腹,他们照样很英勇!不用替身的原因,除了向他们致敬之外,我希望多一份努力多一份回报,尽量最真实地还原那个年代主人公的生活面貌、心路历程以及在信仰驱动下的取与舍。”

(马森)

新画面被判支付张艺谋 1500 万元



张艺谋

本报综合消息 著名导演张艺谋诉北京新画面影业有限公司一案,9月15日下午在朝阳法院公开宣判,张艺谋索要电影《三枪拍案惊奇》票房分成1500万元获得法院支持。由于新画面公司始终对相关审计的问题采取回避态度,法院认为其应当承担不利后果。

张艺谋起诉称,2009年6月,他与新画面影业公司、香港安乐影片有限公司签订《协定备忘录》,就合作拍摄电影《三枪拍案惊奇》达成一致。根据协定,影片在中国内地全部发行收入减去被告支出的宣传发行费后三方平均分配,即三方应各自分得至少1500万元,但新画面影业取得全部票房收入后至今未向张艺谋支付分成。

新画面影业公司成立于1998年,公司的法定代表人为张伟平。开庭时,新画面的代理律师表示,公司已经在2010年至2011年间分13次向张艺谋夫人汇款1253万余元分成款,并代为履行了纳税义务,不存在未支付问题。但张艺谋方面表示,该款项系《英雄》、《十面埋伏》等5部影片张艺谋担任导演的劳务报酬,并非《三枪》一片的收益分成。

诉讼中,双方都承认未共同就《三枪》发行收入进行过审计结算。新画面公司称,其曾单方委托审计机关进行了审计,但无法找到审计报告,也无法提供审计机构名称。为确定分成款的具体金额,张艺谋向法院提出审计申请,并获得法院准许。但新画面公司却明确表示无法提交审计所需的相关材料。即便法官告知因此可能导致的不利后果,新画面公司仍不提供。

朝阳法院审理认为,支出凭单及缴税凭证无法证明张艺谋已实际领取所有影片的导演酬金。由于协定备忘录规定,新画面公司负责中国境内一切宣传及发行事宜,因此,新画面公司应对分成款的具体金额承担举证责任。鉴于新画面公司的行为,其应当承担不利后果。

法院一审判决新画面公司给付张艺谋影片《三枪拍案惊奇》分成款1500万元。宣判后,新画面公司明确表示上诉。

(张蕾)

祖峰《毕业歌》演反派 不招人恨



祖峰

本报综合消息 眼下,祖峰与王耀庆主演的抗战剧《毕业歌》正在江苏卫视播出,祖峰饰演的季家鸣延续军统身份,诡谲多变、机智敏锐,随着情节进展,观众渐渐发现这位本剧第一大反派让人根本恨不起来。祖峰解释,自己并没有美化人物,原因在于:“一般情况下,反派人物主要是给主人公制造麻烦的,就像《潜伏》里的李涯,时时处处危及男主角的生存安全,可不仅不令观众恨得牙痒,还有粉丝拥趸。由此推想,这恐怕就是祖峰的本色。对此,祖峰否认,他认为:“演员可能分

两类,一类是即兴展现个人魅力型的,在任何一个场合都需要大家看着自己。而我,可能是另一类演员,希望大家看不见我的存在。就像每次公司安排拍宣传照,我都特别紧张,因为做一个演员在镜头前表演和做一个艺人拍宣传照图片,完全是两种不同的行业。我生活中的样子就是希望把自己藏起来,谁都看不见我最好,我躲在一个地方,自己该干吗干吗。”

(金力维)